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5151.- La figura està formada per un quadrat que 
conté dos rectangles iguals superposats. 
Si cobreixen exactament la meitat de l’àrea del 
quadrat, calculeu l’amplada 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
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5152.- La figura està formada per dos quadrats. 
Proveu que 𝑏 ∶ 𝑡 = 𝑟 ∶ 𝑣 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
Siga el quadrat 𝐴𝐵𝐶𝐷 de costat 𝐴𝐵 = 1 

Siga 𝐵𝐹̅̅ ̅̅ = 𝑡, 𝐹𝐶̅̅̅̅ = 1 − 𝑡 

Siga el quadrat 𝐸𝐹𝐺𝐻 de costat 𝐸𝐹̅̅ ̅̅ = 𝑐 
𝑏

𝑡
=

1 − 𝑡

𝑡
 

Aplicant el teorema de Pitàgores al triangle rectangle 𝐴𝐵𝐹
∆

 

𝐴𝐹̅̅ ̅̅ = √1 + 𝑡2 

𝑐 + 𝑡𝑐 = √1 + 𝑡2 

𝑐2 =
1 + 𝑡2

(1 + 𝑡)2
 

Els triangles rectangles 𝐴𝐵𝐹
∆

, 𝐻𝐸𝐴
∆

 són semblants.  
Aplicant el teorema de Tales: 

𝐴𝐸̅̅ ̅̅ = 𝑡𝑐 

𝐴𝐻̅̅ ̅̅ =
1 + 𝑡2

1 + 𝑡
 

Els triangles rectangles 𝐽𝐷𝐻
∆

, 𝐻𝐸𝐴
∆

 són semblants. 
Aplicant el teorema de Tales: 

𝑟

1 − 𝐴𝐻̅̅ ̅̅
=

𝐴𝐻̅̅ ̅̅

𝐴𝐸̅̅ ̅̅
 

𝑟(1 + 𝑡)

𝑡(1 − 𝑡)
=

1 + 𝑡2

𝑡(1 + 𝑡)𝑐
 

𝑟 =
(1 − 𝑡)(1 + 𝑡2)

(1 + 𝑡)2𝑐
 

𝑣 = 𝑐 − 𝑟 =
(1 + 𝑡2)𝑡

(1 + 𝑡)2𝑐
 

𝑟

𝑣
=

1 − 𝑡

𝑡
=

𝑏

𝑡
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5153.- La figura està formada per dos hexàgons 
regulars. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada, 
comuna als dos hexàgons i l’àrea total. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
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2·GH=DF=AB·sqrt(3)

[ABCDEF]=6P

[GHDIJF]=6Q

P/Q=(2/sqrt(3))²=4/3

[ABCDIJF] = 5P+3Q=(29/3)Q

[GHDEF]=P+3Q=(13/3)Q

[GHDEF]/[ABCDIJF]=13/29
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2
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2 Resultado: 0,45

Resultado: 0,45



5154.- La figura està formada per una 
semicircumferència de radi 1 i dos quadrilàters 
ombrejats. 
Si à𝑟𝑒𝑎𝐺𝑟𝑜𝑔𝑎 = à𝑟𝑒𝑎𝐵𝑙𝑎𝑣𝑎 + 1, calculeu 𝑙′à𝑟𝑒𝑎𝐺𝑟𝑜𝑔𝑎 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga la semicircumferència de centre 𝑂 i radi 𝑂𝐴̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐵̅̅ ̅̅ = 𝑂𝑇̅̅ ̅̅ = 1 

Siguen 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 𝐷𝑇̅̅ ̅̅ = 𝑎, 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 𝐵𝑇̅̅ ̅̅ = 1 
𝑆𝐷𝐵𝐶𝑇 = 𝑏, 𝑆𝑂𝑇𝐷𝐴 = 𝑎 
𝑆𝑂𝐵𝐶𝑇 = 𝑆𝑂𝑇𝐷𝐴 + 1 

𝑏 = 𝑎 + 1 

Siga P la projecció de D sobre 𝐵𝐶̅̅ ̅̅  

Aplicant el teorema de Pitàgores al triangle rectangle 𝐷𝑃𝐶
∆

: 

(𝑎 + 𝑏)2 = 4 + (𝑏 − 𝑎)2 
𝑎𝑏 = 1 
Resolent el sistema: 

𝑏 =
1 + √5

2
= Φ 

 
L’àrea del quadrilàter groc és: 
𝑆𝐷𝐵𝐶𝑇 = 𝑏 = Φ 
  

1

2,53 cm

4,09 cm

1,56 cm
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2
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5155.- La figura està formada per un 
hexàgon regular i tres quadrats. 
Proveu que els tres punts remarcats 
estan alineats. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga l’hexàgon regular 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 de costat 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 1 
Siga 𝑄 la projecció de 𝐽 sobre la recta 𝐴𝐵. 
Siga 𝑃 la projecció de 𝐸 sobre la recta 𝑄𝐽 
∠𝐽𝐷𝑃 = 30° 

𝐽𝑃̅̅ ̅ =
1

2
𝐷𝐽̅̅ ̅ = 1, 𝐷𝑃̅̅ ̅̅ = 𝐵𝑄̅̅ ̅̅ = √3 

𝐴𝑄̅̅ ̅̅ = 𝐽𝑄̅̅ ̅ = 1 + √3 
∠𝐽𝐴𝑄 = ∠𝐿𝐴𝐵 = 45° 
Aleshores, els punts 𝐴, 𝐿, 𝐽 estan alineats 
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5156.- La figura està formada per dos quadrats de costats, 
6, 10. 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
 
 
 
 
Solució: 

Siga el quadrat 𝐴𝐵𝐶𝐷 de costat 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 6 

Siga el quadrat 𝐵𝐸𝐹𝐺 de costat 𝐵𝐸̅̅ ̅̅ = 10 

Siga 𝐵𝐾̅̅ ̅̅ = 𝑥 

Els triangles rectangles 𝐴𝐵𝐾
∆

, 𝐴𝐸𝐹
∆

 són semblants. 
Aplicant el teorema de Tales: 
𝑥

6
=

10

16
 

Resolent l’equació: 

𝑥 =
15

4
 

𝐶𝐾̅̅ ̅̅ = 6 −
15

4
=

9

4
 

L’àrea del triangle 𝐴𝐹𝐶
∆

 és: 

𝑆𝐴𝐹𝐶 =
1

2
· 𝐶𝐹̅̅̅̅ · 𝐴𝐸̅̅ ̅̅ =

1

2
·

9

4
· 16 = 18 

 
 
  

,25 Resultado: 1,50
Resultado: 4,00
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5157.- La figura està formada per tres quadrats 
dos d’ells de costats 2, 3 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga el quadrat 𝐴𝐵𝐶𝐷 de costat 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 2 

Siga el quadrat 𝐸𝐹𝐺𝐻 de costat 𝐸𝐹̅̅ ̅̅ = 3 

Els triangles rectangles 𝐶𝐵𝐽
∆

, 𝐽𝐸𝐻
∆

 són iguals. 

Aleshores. 𝐵𝐽̅̅ ̅ = 𝐸𝐻̅̅ ̅̅ = 3 
Aplicant el teorema de Pitàgores al triangle 

rectangle 𝐶𝐵𝐽
∆

: 

𝐶𝐽̅̅ ̅ = √13 
L’àrea del quadrat 𝐸𝐽𝐻𝐾 és: 
𝑆𝐶𝐽𝐻𝐾 = 13 
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5158.- La figura està formada per dos 
hexàgons regulars. 
Calculeu la proporció entre l’àrea 
ombrejada, comuna als dos hexàgons i 
l’àrea total. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
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AB=AG·sqrt(3)

[AGBHIJ]=6P
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[

[AGBCDEF]=6Q+P=19P

[ABHIJ]/[AGBCDEF]=5/19
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5159.- La figura està formada per dos 
quadrats. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 
Solució: 
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5160.- La figura està formada per dos pentàgons 
regulars. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i l’àrea 
total 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
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P

P
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[EBCD]/[EABFGH]=1/4


